

短新闻

助涉罪未成年人
回归正途

本报记者 蓝莹 通讯员 章茜茜

本报讯 “感谢检察机关的不起诉决定,给了孩子们重新开始的机会。这次一起聆听训诫、参加亲职教育结对活动,让我深刻感受到家庭教育对孩子成长的重要性。今后我会积极引导孩子,努力回报社会。”参加了亲职教育结对访谈后,一名家长说出肺腑之言。

近日,苍南县检察院依法对4名涉罪未成年人分别作出相对不起诉决定和附条件不起诉决定,对其中2名适用相对不起诉的未成年人举行宣告仪式,并联合县妇联开展亲职教育结对,合力帮助涉罪未成年人回归正途。公安、妇联等部门代表和社工、涉罪未成年人监护人及辩护人等受邀参加。

宣告仪式上,检察官介绍了2起案件的基本情况,阐述了作出相对不起诉决定的依据,宣读了不起诉决定书。副检察长缪爱萍对4名涉罪未成年人进行集体训诫,并指出家庭环境对未成年人成长的重要影响。针对未成年人犯罪中家庭教育缺失这一重要原因,当场向监护人送达并签订《强制亲职教育决定书》。

在随后举行的亲职教育结对仪式上,涉罪未成年人及其家长与咨询师一对一结对,签订《亲职教育知情同意书》,并进行初次访谈。

据介绍,针对当地公安、检察院、法院移送的强制亲职教育个案,县妇联推出了亲职教育结对项目,依托县家庭教育指导服务中心,实行“一人一档一方案”,开展个性化、专业化的家庭教育指导服务,包括家庭功能评估、家庭教育咨询、心理帮扶、家庭教育课程、强制亲职教育报告等内容。项目采用积分制,线上学习和线下咨询相结合,6个月内完成。同时,县检察院、民政局、妇联等部门组建“合适成年人”队伍,为涉罪未成年人提供观护服务、开展家庭观察等。

近年来,苍南县检察院不断加强对涉罪未成年人的精准帮教,通过职能部门联合、专业人员参与、家庭亲自参加的方式,打造全程联动“亲职教育结对”模式,全程化、一站式、系统化地修复亲子关系,助力涉罪未成年人早日回归家庭、回归社会。

公证参与个人债务重整

通讯员 应利静

本报讯 近日,丽水市莲都区人民法院在审理一起个人债务集中清理案件时,启动由公证员担任个人债务集中清理管理人模式,取得良好效果。该院借助丽水公证处先参与辅助法院执行的优势,将个人债务集中清理的调查核实及管理工作交给公证员管理队伍,并召开个人债务集中清理案件债权人会议。会上,债权人对所有议案表决一致通过。这一新模式既发挥了公证的业务优势,提升了办案质量,又增强了社会公信力,推进债务清理工作顺利进行。

法拍房上了直播间

通讯员 刘竹柯君

本报讯 为扩大法拍房宣传面、提高成交率,近日,玉环市人民法院即将拍卖的33套房子通过淘宝直播间与广大网友见面,其中既有供居住的套间,也有临街商铺。在一个半小时的直播中,主播详细介绍了法拍房的面积、布局、价位及拍卖时间、注意事项等,并解答了网友提问。直播吸引了1000多名网友在线围观,累计互动近万次。

平安集束

月饼传递关爱

中秋来临之际,临海市公安局涌泉派出所携手临海农商银行,开展关爱流动人口活动,走访慰问辖区流动人口困难家庭,了解他们的生活、工作情况和相关需求,并送上月饼和慰问礼包。



通讯员 郭婷婷 夏玲丽

开展法律拥军

近日,衢州市衢江区司法局在“战神训练基地”为该区2021年秋季征兵预定兵员们送上“法治套餐”。该局通过赠送宪法、民法典、军人地位和权益保障法、法律援助法等书籍,邀请律师开展知识讲座,现场提供法律咨询服务等方式,进一步提高兵员们的法律素养。

通讯员 徐燕华



共筑法治校园

近日,杭州富阳渌渚镇中心小学、新浦小学的师生,通过“线上直播+线下面对面”的方式,听了一堂生动的法治课。新登派出所民警、渌渚镇综治办有关人员借助图片和视频,介绍了反诈、安全驾驶、消防、反邪教、禁毒等知识。



通讯员 许洪良 袁健涌

送上“法治礼包”

通讯员 傅云岗 楼瑾明

本报讯 近日,义乌市禁毒办联合福田街道在义乌下骆宅中学对初一新生开展了禁毒宣传。

针对初一新生的心理特点和认知能力,禁毒办和街道特地制作了初中版禁毒展板和宣传手册,利用军训时间,以班级为单位,一个班一个课时地开展宣传教育。民警通过以案说法、展示模拟样品等方式,普及毒品知识,介绍相关法律法规,帮助学生提高识毒、防毒、拒毒能力。

建设无毒家园

近日,临海汛桥派出所联合镇禁毒办在汛桥中学、浙江宏盛造船有限公司开展“中秋团圆日 禁毒暖人心”宣传活动。听了民警有关毒品危害和具体案例的介绍,不少青少年、工人表示,一定牢固树立拒绝毒品理念,同时积极宣传禁毒,让更多人远离毒品、珍爱生命。



通讯员 邵秋霞 谢丹玲

平安点滴

“云审判”
提速破产案件办理

通讯员 易茜 倪媛媛

本报讯 “接下来由管理人作执行职务工作报告。”舟山市定海区人民法院第一审判庭里,审判长对着镜头主持浙江和易海运股份有限公司及其四家关联公司(以下简称和易系关联企业)合并破产清算案的第一次债权人会议,审判庭变身“直播间”。

和易系关联企业是涉及国内沿海及长江中下游普通货船运输上下游产业的5家关联企业。因不能清偿到期债务,其资产亦不足以清偿全部债务,2021年2月、5月,定海法院先后作出裁定依法受理和易系关联企业的破产申请,并裁定其进行实质合并破产清算。

因债权人遍布全国,法院与管理人也分属舟山、温州两地。为保证债权人更便捷参与破产案件办理流程,同时也为了疫情防控期间避免人员聚集,法院依托数字化线上办公服务,探索推进破产案件全流程无纸化办理,在线开会、提问、投票表决、接收文书材料,所有法律文书及书面材料发起和送达都在线上完成,债权人“一次不用跑”,就能明明白白地参与破产案件的办理过程。

会议当天,债权人参会率达90.72%,占无财产担保债权总额的96.86%。截至当天24时,此次会议需提交债权人表决的所有方案的同意票均达到法定标准,全数顺利通过。“云审判”推动破产案件办理提质增效,助力打造更优质的法治化营商环境。”定海法院相关负责人说。



更优窗口服务企业

通讯员 陈小龙

本报讯 今年以来,台州市路桥区人民法院金清法庭着力打造更优服务窗口,优化法治营商环境。法庭把一站式多元解纷和诉讼服务体系的建设作为窗口服务高质量发展的重中之重,着力完善服务企业机制,畅通企业诉求表达渠道,健全转交、转办、答复、评价工作流程,为企业办事、咨询提供一站式服务;巩固完善蓬街镇“巡回智慧法庭”建设成果,实现“指尖”立案、“云端”办案,为涉诉企业提供便利;完善多元化纠纷解决机制,与人民调解、行业调解、行政调解等部门建立诉调对接关系,实行案件繁简分流,积极缩短涉企案件诉讼周期,切实减轻企业诉累。

群防队伍守护平安

通讯员 王健

本报讯 今年以来,温岭市公安局石桥头派出所,在台州市公安局治安支队指导下,加强群防群治建设,打造了一支由300余名网格员、村居干部、护村队员、党员义工组成的群防队伍。

每周二、周四晚上,这支群防队伍都对重点村居、路段进行巡查,同时开展禁毒、反诈等宣传。派出所则在24个重点区域增设了监控,完善人防、物防、技防“三防”体系,今年以来辖区盗窃、两抢等可防性侵犯案件同比下降42.55%。此外,群防队伍充分发挥优势,及时排查、化解基层矛盾。派出所还在党员义工中选拔3名调解员,开展“乡音”调解,目前已成功化解各类纠纷17起。